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Svar på interpellation om 
miljödiplomering 

Svar på interpellation från Pia Frohman (Mp) ställd till 
kommunfullmäktige 2024-06-17. Frågor i kursiv och svar under. 
 

- Hur går arbetet med miljödiplomeringen i Lekebergs kommun? Hur arbetar styret 
för att upplysa om arbetet och driva processen framåt?  

 
Vi arbetar inte längre med miljödiplomering i Lekebergs kommun eftersom det visade sig 
innebära mycket jobb men ingen direkt utdelning. Miljödiplomeringen togs därför, i dialog 
med förvaltningen, bort som indikator i MER-planen 2023. Även flera andra kommuner 
har slutat med miljödiplomering - tex Laxå, Askersund och Örebro. Bland annat med 
motivering att de medel som läggs på medlemskap, revision och diplom inte anses 
medföra någon nytta för kommunen. 
 
Det är heller inte särskilt vanligt att offentlig verksamhet använder certifieringssystem och 
en kommun har inte samma behov av certifiering i marknadsföringssyfte som ett företag 
har. Processen att miljödiplomera är otroligt resurskrävande för kommunens förvaltning. 
Örebro kommun skriver till exempel ”(…) mycket tid och resurser läggs på 
dokumentation och redovisning som inte riktigt kommer till användning.” Vi delar den 
uppfattningen och erfarenheten. Att få en stämpel på ett papper ger inte automatiskt ett 
mervärde för vare sig miljön eller medborgarna. 
 
Att avsluta arbetet med miljödiplomering innebär dock inte att vi inte fokuserar på 
miljöarbetet. Tvärtom. Vi lägger tid och resurser på konkret arbete för att förbättra miljön. 
Bland annat genom att upprätta en återvinningsstation i Hidinge-Lanna, utöka antalet 
fossilfria fordon i kommunen, minska matsvinnet, utöka antalet laddstolpar och sätta upp 
fler solceller på våra kommunala byggnader. Vi har både i kommunen och våra bolag 
mål och indikatorer som är direkt kopplade till miljöarbetet vilket vi avser fortsätta med i 
kommande MER-planer. 

 

 

Vänliga hälsningar 

 
Caroline Elfors (M), kommunstyrelsens ordförande  


